

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

Continuaron rechazándose los ataques del enemigo en los distintos frentes de Levante

En combate aéreo, y por el fuego de nuestras baterías, fueron derribados dos aparatos rebeldes

LA DEMOCRACIA, GARANTIA DE LA ESTABILIDAD SOCIAL

El nuevo presidente de la República Dominicana

Debatiese en una situación caótica la República Dominicana. Bajo la égida deleznable de un presidente, viejo abúlico rodeado de camarillas insaciables, los tres partidos políticos existentes cavaban, con sus avaricias e inmundicias, la fosa impaciente por albergar el cadáver de una nación en quiebra. Dieron motivo a la revolución de Febrero de 1930. El pueblo, ansioso de moralidad y orden, se alzó contra los dirigentes malgastadores de los caudales públicos y de las posibilidades de la nación.

Era en aquel entonces jefe del Ejército Rafael Leónidas Trujillo. Se interpuso para evitar derramamiento de sangre; apaciguó los ánimos; dió coyuntura a que fuese elegido un presidente provisional, interin se procedía a elecciones generales apoyadas en la pureza del sufragio. La caída de Santo Domingo pudo evitarse. Todo ello fué obra de la energía, capacidad y patriotismo del general Trujillo, de familia ilustre y estirpe española, nacido en un pueblecillo humilde de aquella República, en el cual trabajó de telegrafista, conociendo luego el mundo comercial hasta los veintiocho años, que ingresó en la Escuela Nacional Militar.

En 1921 era teniente; en 1923 era general de brigada, y los profesionales extranjeros lo reconocían como un genio militar. Dos años después surgió la revolución dominicana, y Trujillo, no sin gran resistencia, aceptó la presidencia de la República, cargo en el que demostraría sus grandes méritos. Desde el primer momento, contando con el apoyo del país, se reveló hombre de carácter, energía y gran capacidad. Operó el milagro de la transformación de su país. No fué un gobernante; era un taumaturgo. La nación, desgarrada por la anarquía, corrompida por los partidos, sin recursos, el Tesoro, falta de vías de comunicación, impagadas las obligaciones financieras, sometida a Gobiernos intrigantes, arruinada, miserable y en trance de desaparecer, al conjuro de los cuatro años presidenciales de Trujillo se convirtió en un Estado floreciente a base de una administración pulcra, de reformas audaces y orientación progresiva y honesta, respaldada por un Ejército disciplinado y equipado como los primeros del Mundo, una próspera agricultura que anula las importaciones, un desarrollo gigante en la cultura y las obras públicas, una devoción al derecho internacional que le permite la amistad de todos los países y un respeto a las creencias religiosas y políticas que se exterioriza en la fraternidad de todas, y, en suma, una democracia pura, garantía de los avances sociales y de las conquistas políticas.

No es raro que al concluir su mandato, el sufragio dominicano, casi unánime (obtuvo el 95 por 100 del censo), obligase a Trujillo a aceptar la reelección. En ocho años realiza toda su grande obra de gobernante y de patriota, amasada con sacrificios y desinterés, que no necesita consolidación, pues la consolida la disciplina popular, el Ejército, presto contra cualquier sedición, y la propia eficacia de la obra, apoyada en el único partido nacional—en él se sumaron todos—que dirige Trujillo. El pueblo—obreros y burgueses—ha correspondido al insigne gobernante, proclamándolo benefactor de la patria, dando su nombre a la capital de la República y queriendo elegirle por tercera vez para la presidencia. Trujillo se opuso reuamente. Cuenta sólo cuarenta y cinco años; pero entiendo anti-democrático el estancamiento en los cargos. Cuando el pueblo comprendió que su resolución era irrevocable, le pidió que el designase candidato para la elección, que debía efectuarse este mes de Mayo. Y atendiendo al deseo del jefe supremo y único del gran partido dominicano, se proclamó candidato al ciudadano doctor Jacinto B. Peynado, el cual acaba de ser elegido—según los telegramas de ayer—en una elección casi unánime, pues obtuvo, con escasa diferencia, la totalidad del censo.

Este pormenor acusa el acierto de Trujillo al designar y la popularidad del designado, sobre el que recae la enorme dificultad de quién es el antecesor. Motivos hay para asegurar que sabrá vencerlos. El doctor Peynado es catadrático de Derecho civil, y el ordo de que goza le llevó a la cartera de ministro varias veces y a la vicepresidencia de la República, lo cual ha hecho que haya desempeñado interinamente el cargo de presidente.

Es un buen amigo de España, a la que conoce «de visu». En Junio de 1930 visitó nuestra Península. De Madrid a Valencia fué en el último tren que salió de esta capital a Levante. Está enterado de lo que es nuestro país, nuestra República y nuestra guerra, lo que autoriza a suponer que durante su mandato se apretarán más aún los lazos de amistad entre ambos Gobiernos, labor a que ha de contribuir con su españolismo y esclarecidas condiciones de hábil diplomático D. César Tolentino, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la República Dominicana en Madrid, donde goza de sólido prestigio.

Por nuestra parte deseamos la mayor fortuna al nuevo presidente; que sea, como ha de ser, digno de su antecesor, y que el hermoso país dominicano siga el camino de la prosperidad que disfruta.

LAS CONVERSACIONES FRANCOITALIANAS

Londres encuentra dificultades en su gestión para que las conversaciones sean reanudadas y llevadas a feliz término

Mussolini negocia con la guerra de España

París, 20.—El órgano fascista «Le Jour» dice que, según informes recogidos por su corresponsal en Londres, el retraso registrado en las negociaciones francoitalianas parece obedecer en gran parte a la presión que Hitler ejerce sobre Mussolini, con objeto de que la prolongación de la guerra española aumente el malestar europeo y continúe a favor de éste sus planes en la Europa central.

La maniobra italiana, desenmascarada por la Prensa de Londres

Londres, 20.—El estancamiento de las conversaciones francoitalianas continúa siendo el tema principal de las preocupaciones de la Prensa.

Los órganos conservadores muestran cierta tendencia a interpretar las declaraciones hechas ayer por Daladier como un afortunado complemento de la gestión llevada en Roma por el embajador inglés, lord Perth.

La Prensa de izquierda, por el contrario, no vacila en ver en la actitud de Italia una maniobra que Inglaterra tiene el deber de desenmascarar.

El «Times» está convencido de que la única manera de dominar la situación española es proceder a la retirada de combatientes extranjeros y concertar un acuerdo definitivo entre las potencias miembros del Comité de no intervención.

«El Gobierno inglés—dice el periódico—encontraría facilitada esta solución con un acuerdo entre Francia e Italia, y ha expresado a ambas el deseo de que las conversaciones fuesen reanudadas y llevadas a feliz término; pero también en esto reconoce Londres las dificultades planteadas».

Publica el «Times» además una información de su corresponsal en Berlín, en la que afirma: «Se tiene aquí la esperanza de que la cuestión española separe a Inglaterra y Francia o de que Francia cierre la frontera de los Pirineos bajo la presión de Inglaterra, lo que debilitaría la alianza francosoviética».

Esto facilitaría la política alemana en la Europa central.

Por todo ello se espera en Alemania con ansiedad saber si Inglaterra está dispuesta a comprometer su acuerdo con Italia consintiendo la colaboración franco-soviética.

«El Gobierno británico—dice el News Chronicle—, a falta de una invitación que anuncie el fin de la guerra española, pone sus esperanzas una vez más en esa balsa que hace agua por todas partes y que se llama el Comité de no intervención.»

Reinaud conferencia con Halifax y Mac Donald

Londres, 20.—El Sr. Paul Reinaud ha visitado esta mañana a los Sres. Halifax y Mac Donald. Se supone que la visita les ha dado ocasión para cambiar impresiones sobre los problemas cuya solución persiguen actualmente los dos países.

Reinaud presidirá mañana en Leeds el Congreso anual de la Alianza francesa.

El ministro de Negocios francos conferencia con el embajador inglés

París, 20.—El ministro de Negocios extranjeros, Bonnet, ha recibido al embajador de Inglaterra esta tarde.

Se cree que han tratado en esta entrevista de los problemas de actualidad internacional, y sobre todo de la situación que crea la parada momentánea de las negociaciones francoitalianas.

Se asegura que carece de base el rumor de una mediación inglesa entre Francia e Italia, pues hasta ahora Roma no ha exigido nada de París.

En relación con la próxima reunión del Subcomité de no intervención se dice que los Gobiernos francés e inglés han acordado ya la fórmula de la retirada de los voluntarios, restablecimiento del control en las fronteras terrestres de España con Francia y Portugal y el restablecimiento del control naval, cuyos tres elementos son interdependientes.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Simon contesta con sofismas e indiscreciones a los ataques laboristas sobre política exterior

Se aplaza el debate por los votos de la mayoría

Londres, 20.—El diputado laborista Wedgwood Benn provocó anoche un debate en la Cámara de los Comunes sobre la política extranjera.

Criticó violentamente la actitud observada por la Delegación inglesa en la reciente reunión de la Sociedad de Naciones.

Afirmó que los discursos de Ginebra demuestran que el Acuerdo angloitaliano no podrá ser ratificado.

Protestó contra lo que consideraba como una maniobra que tiende a obligar a Francia a aceptar la victoria de Franco y la presencia de tropas alemanas en la frontera de los Pirineos y a renunciar al Pacto francosoviético.

En nombre del Gobierno le contestó sir John Simon, el cual se esforzó por poner de relieve las ventajas del Acuerdo angloitaliano.

«Sin embargo—añadió—opinamos también que mientras no se haya conseguido la solución del problema español, continuará existiendo en ese rincón del Mundo un foco de perturbación y peligro, que podría muy bien extenderse».

Necesitamos, pues, encontrar una solución cualquiera a esta situación.»

El ministro terminó afirmando que las seguridades dadas por Italia en el curso de las negociaciones han sido «completa y lealmente secundadas».

Declaró también que, según informes del Gobierno inglés, «el envío de refuerzos italianos no ha modificado seriamente la situación española».

Sir John Simon se extendió en divagaciones sobre la actuación inglesa en Ginebra y la cuestión de la neutralidad suiza.

Agotado el tiempo reglamentario se puso a votación el aplazamiento del debate, que fué decidido por 180 votos contra 95.

HABLA EL SUBDIRECTOR DE SEGURIDAD

Se van a hacer las fichas de todos los ciudadanos de la zona no catalana

Valencia, 20.—El subdirector general de Seguridad, al recibir a primeras horas de la tarde de hoy a los periodistas, les ha informado de que en breve se iniciará un servicio, denominado de Estadística, consistente en llevar a cabo en la zona republicana no catalana el fichaje completo de todos los ciudadanos, con su filiación política o sindical, silueta moral de sus actividades políticas, etc.

«Este servicio—agregó el subdirector—se implanta por primera vez en España, y constituirá la mejor y más eficaz ayuda a la labor de la Policía en la retaguardia.»

Dijo también que en Guadalajara se ha efectuado un servicio policíaco, a consecuencia del cual han sido detenidos numerosos elementos calificados como desafectos, que han sido puestos a disposición del Juzgado de urgencia.

Terminó el Sr. Morales diciendo que había recibido la visita del encargado de Negocios de la República de Panamá en España, D. José N. Lasso de la Vega.

La guerra en Oriente

Ataques japoneses a Lan Feng y Yu Cheng

Tokio, 20.—Las tropas japonesas han atacado Lan Feng y Yu Cheng, donde se están librando encarnizados combates.

INFORMES OFICIALES

Comunicado del ministerio de Defensa Nacional

«EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores careció de importancia.

LEVANTE.—Después de intensísimos ataques, el enemigo consiguió ocupar, en el sector de Cedrillas, el vértice Tumborrubio, que fué inmediatamente reconquistado por nuestras fuerzas en vigoroso contraataque.

Un nuevo intento rebelde contra la misma posición fué rotundamente rechazado.

También fué contenida y rechazada enérgicamente la presión facciosa sobre el vértice Peñarroya, de la misma zona, contraatacando las tropas leales, que conquistaron la cota 1.940, al este del vértice citado. Otros ataques rebeldes contra Loma del Burro fueron igualmente neutralizados, con gran energía, sufriendo los rebeldes más de cien bajas vistas.

En el sector de Mosqueruela consiguió, a costa de duro quebranto, ocupar el vértice Cabeza.

AVIACION.—Nuestra Aviación realizó eficacísimos servicios en la zona de operaciones del frente de Levante, entablando en varias ocasiones combates con aparatos facciosos, logrando derribar un Dornier. Todos nuestros aviones regresaron sin novedad.

Las baterías leales de Sagunto consiguieron derribar un Junker que, con protección de varios cazas, intentaba bombardear aquella ciudad. El piloto se arrojó en paracaídas, cayendo al mar.

Una de las agresiones realizadas ayer contra Castellón, que llevaron a cabo diecinueve juncos y nueve cazas, que lanzaron 180 bombas, originó la destrucción de sesenta casas, entre ellas la del Hospital Provincial, en el que cayeron otros explosivos. El bombardeo causó víctimas entre la población civil.»

En el Cuartel general

Sin noticias

En el Cuartel general se reunieron ayer tarde las autoridades civiles y militares que por obligación y a diario concurren al despacho del jefe de los Ejércitos del Centro.

También acudieron los periodistas que hacen información en este centro oficial.

El coronel Casado, por imposición de los deberes propios de su cargo, no pudo acudir a su despacho oficial a la hora acostumbrada, noticia que se comunicó a los allí presentes.

LA UNION DEL PROLETARIADO

La Sindical Internacional discute la necesidad de aplicar el boicot contra los agresores

Oslo, 20.—El Consejo general de la Federación Sindical Internacional ha continuado hoy sus debates con el relativo a la situación internacional.

El camarada Jouhaux leyó una Memoria preconizando una acción verdaderamente efectiva contra el fascismo por parte de los Gobiernos y de los pueblos.

«Hoy día—dijo—no tenemos otra arma que el boicot. Debemos negarnos a entregar las mercancías que los agresores necesitan para su agresión. Nuestra acción debe englobar no solamente a las fábricas, sino también a los puertos, los barcos y los ferrocarriles. Si no hacemos nada, el fascismo continuará su expansión.»

En la hipótesis de que España fuese vencida, Francia estaría amenazada, y si Francia fuese vencida también por el fascismo, serían vencidos todos, unos tras otros. Si la U. R. S. S. se acercase a Alemania, todo lo que todavía tiene a Hitler desaparecería. Espero que esto no se produzca nunca; pero hay que pensar en ello, sin embargo, y entonces, ¿cuál sería la situación de países como Suiza y Holanda?»

El movimiento sindical internacional—dijo el representante francés—debe emprender una acción efectiva, y ninguna Central nacional ha de decir que no puede participar en el boicot porque ello no está en armonía con los deseos de su Gobierno.»

Los delegados de España y Méjico, Rodríguez Vega y Toledano, coinciden en la necesidad de que se llegue a una acción conjunta de las sindicales frente al fascismo.

En nombre de la Central británica habla el delegado de este país, Walter Citrine, quien manifiesta que la sindical inglesa no estaba en condiciones de llevar a cabo el boicot contra Alemania, Italia y el Japón propuesto por el

delegado francés, y agrega que, en su opinión, otros varios países estaban en situación semejante, y agregó: «Si, por ejemplo, Francia, Holanda o Checoslovaquia intentaran un boicot contra Alemania, darían a Hitler el mejor pretexto para una acción contra ellos.»

Terminó diciendo que se presentaría un mal servicio a la Internacional Sindical pidiéndole que votase una resolución relativa a algo que no pudiese realizar después. «Esto—dijo—no demostraría más que nuestra impotencia.»

LA FARSA DE GINEBRA

Un llamamiento de la Liga Española de los Derechos del Hombre

La Liga Española de los Derechos del Hombre y del Ciudadano protesta, ante las 27 Ligas que integran la Internacional, contra la farsa seguida en la última reunión de Ginebra, en la que de una manera solapada se reconoce el derecho de los países fuertes sobre los débiles. Los casos de España, Abisinia y China, reprobados por la conciencia universal, son una prueba de la muerte total y absoluta de la Sociedad de Naciones, que venía agonizando en estos últimos años, guiada por el egoísmo y cobardía de los Gobiernos de algunas naciones que quieren mantenerse ciegas y sordas ante los crímenes e injusticias que se están realizando en el Mundo entero.

Si bien es cierto que los pueblos no mueren por débiles, sino por viles, su debilidad tiene que ser apoyada por las armas en defensa de la razón y del derecho, y si este apoyo les fuera negado por las

LA TACTICA DE GOERING EN CHECOSLOVAQUIA

Sistemáticamente se mantiene el mal-estar, provocando choques violentos con el pueblo checo

Sangriento encuentro en Brno

Praga, 20.—Al terminar una reunión celebrada en Brno por el partido de los sudetes, en la que el diputado Frank habló sobre el estatuto nacionalista, se han producido incidentes entre los nazis

y una manifestación electoral checoslovaca.

La Policía se vio obligada a intervenir y tuvo que prohibir la salida del local de los nazis durante bastante tiempo.

Entre los dos bandos se cruzaron bastantes golpes y hay muchas personas heridas.

Colisión entre los alemanes de Sternberk

Praga, 20.—Ayer se produjo un choque en Sternberk (Moravia) entre alemanes demócratas y alemanes nazis.

Resultaron heridas varias personas, y la Policía tuvo que intervenir con firmeza para restablecer el orden.

LA SITUACION EN MEXICO

Cárdenas permanecerá en San Luis hasta el total restablecimiento de la normalidad

Méjico, 20.—Continúan llegando a San Luis de Potosí tropas federales de todas las armas.

El ministerio de Defensa Nacional ha ordenado que marchen a San Luis tres escuadrillas de aviones y lancen sobre el territorio del Estado hojas con el discurso que Cárdenas pronunció ayer.

Se calcula en más de 20.000 hombres el total de las tropas que vigilan el Estado de San Luis, rodean las concentraciones cedillistas y recogen armas y municiones.

El presidente Cárdenas permanecerá en San Luis hasta el completo restablecimiento de la normalidad.

En la Cámara, los diputados del departamento de San Luis han demostrado documentalmente la existencia de un complot, fomentado por el general Cedillo, para provocar una rebelión militar.

Circula el rumor de que Cedillo ha salido de su hacienda de Las Palomas y está en las montañas con varios centenares de sus partidarios.

¿Ha huido el general Cedillo?

Lardo (Estado de Texas), 20.—Parece que el general mejicano Cedillo ha huido en avión de San Luis de Potosí.

GESTION DIPLOMATICA

Inglaterra pide una aclaración sobre el movimiento de tropas alemanas en la frontera del Rhin

Berlín, 20.—El embajador de Inglaterra ha visitado esta tarde al secretario de Estado, en el ministerio de Negocios extranjeros, por hallarse ausente Von Ribbentrop. El representante británico llamó la atención del secretario de Estado sobre los rumores que han circulado respecto a un movimiento de tropas en la frontera alemana del Rhin y ha pedido una aclaración sobre este asunto.

Campaña Pro arte escénico español

El ilustre escritor y crítico teatral competentísimo Enrique Ruiz de la Serna ha empezado a publicar en «Heraldo de Madrid» un estudio profundo acerca de la situación actual del teatro español. Inspirados en motivos de renovación y dignificación de la escena, los dos artículos publicados por el Sr. Ruiz de la Serna son de un gran valor crítico y literario. Esperemos a conocer el final del estudio.

Visado por la Censura

grandes naciones, potentes por su armamento, pero débiles por sus procedimientos, llegarán quizá a desaparecer algunas nacionalidades...

La Liga Española de los Derechos del Hombre quiere hacer llegar, por medio de los países que constituyen la Internacional, la voz que haga conocer su más indignada y justificada protesta...

Esperamos de los pueblos de las naciones civilizadas, la verdadera opinión pública, no siempre totalmente representada en sus Gobiernos...

La venta de pan

El Comercio de la Panadería y Molinería de Madrid nos remite la siguiente nota: Por vender pan clandestinamente, la Comisión gestora del Consorcio ha acordado clausurar los despachos de pan establecidos en la carretera de Aragón...

Advertimos una vez más a dueños de despachos y vendedores y encargados de tahonas que seremos inexorables con los que, incumpliendo las normas de racionamiento dadas por el organismo...

En una de las visitas que con frecuencia realiza a las presas del Lozoya el delegado del Gobierno, Sr. Carreño España...

En una de las visitas que con frecuencia realiza a las presas del Lozoya el delegado del Gobierno, Sr. Carreño España, pudo comprobar que en los embalses la dotación de agua pasa de los 71 millones...

Visita a los embalses del Lozoya

En una de las visitas que con frecuencia realiza a las presas del Lozoya el delegado del Gobierno, Sr. Carreño España, pudo comprobar que en los embalses la dotación de agua pasa de los 71 millones...

Compañaron al Sr. Carreño España en su visita a los embalses el subdelegado de Propaganda, señor Saura, y los Sres. Fungarín, director técnico de Canales, y los ingenieros Sres. Menéndez Campillo y García Herrero.

Boda de la estrella cinematográfica Mari del Carmen con el comandante Morillo Zaragoza

Ayer se celebró en el Juzgado municipal del distrito del Congreso el enlace matrimonial de la estrella de nuestra pantalla Mari del Carmen Merino con el joven comandante de brigada Juan Morillo Zaragoza...

LA NO INTERVENCION

Lord Plymouth celebra conferencias preparatorias de la próxima sesión

Francia ha cumplido la no intervención con estricta lealtad

Helsingfors, 20.—El órgano derechista «Uusi Suomi» publica unas interesantes declaraciones del coronel Walden, jefe del control de la frontera de los Pirineos...

El coronel dice que durante el tiempo que ha durado su actuación ha contado siempre con la leal colaboración de las autoridades francesas...

Cita diversos casos que demuestran la minuciosidad con que Francia ha cumplido sus deberes...

Otra vuelta a la retirada de voluntarios y establecimiento del control

Londres, 20.—El Subcomité de no intervención se reunirá probablemente el jueves próximo para estudiar el proyecto de retirada de voluntarios...

El texto del proyecto ha sido comunicado ya a algunas Delegaciones, principalmente a la italiana y a la alemana...

En los círculos políticos londinenses se tiene la impresión de que, a primera vista, el proyecto no ha encontrado una oposición de principio.

El Subcomité se reunirá el jueves

Londres, 20.—Los centros oficiales confirman que el Subcomité de no intervención se reunirá el jueves...

El encargado de Negocios de la U. R. S. S. ha recibido esta mañana el proyecto de los Gobiernos francés y británico...

El proyecto francobritánico, bien acogido en Italia

Roma, 20.—Parece que el proyecto francobritánico que se estudiará en la próxima reunión del Subcomité de no intervención ha sido bien acogido en los círculos italianos.

CONSEJO MUNICIPAL

El problema de uso y vestido tiene carácter nacional

La sesión ordinaria que ayer celebró el Consejo municipal tuvo como principal tema el problema de la venta de artículos de uso y vestido.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se dio lectura a una comunicación del gobernador...

Sin discusión se aprobó el orden del día, y a continuación se entabló un debate sobre la forma de venta de artículos de uso y vestido...

En el debate intervinieron representantes de las distintas fracciones políticas y sindicales...

En el debate intervinieron representantes de las distintas fracciones políticas y sindicales de las que componen el Consejo...

EL GOBIERNO, EN BARCELONA

Ayer se reunió el Consejo de la Generalidad

Barcelona, 20.—Bajo la presidencia del Sr. Companys, y con asistencia de todos los consejeros...

Por uno de Justicia se destituyó al magistrado que ejercía el cargo de presidente de la Audiencia de Tarragona...

Este decreto impone un principio de justicia social que hasta ahora había quedado abandonado.

Un interesante artículo del subsecretario del Ejército de Tierra

Barcelona, 20.—En un periódico se publica un artículo, firmado por el subsecretario del Ejército de Tierra...



HOY a las seis y media, presentación del sensacional programa de variedades

40 artistas, 40 ENTRE LOS QUE FIGURAN

CONCHITA ESPAÑA MARY DOMINGUEZ NEGRO AQUILINO LOLITA GRANADOS RAFAEL ARCOS

TRIO HERMANAS DIAZ TOPETE NIÑA DE LOS PEINES PASTORA IMPERIO «Canasteros de Triana» (Reformada)

Orquesta RENACIMIENTO, dirigida por RAFAEL MARTINEZ Magnífico cuerpo de baile

A los reclutas declarados inútiles totales del reemplazo de 1931

Los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1931 declarados inútiles totales pueden pasar por el Centro de Reclutamiento...

Las horas de entrega serán: Mañana, día 21, de nueve a una de la mañana...

EL TEATRO

PROGRESO.—«NO LLORES, MADRE», COMEDIA ORIGINAL DE JOSE PEREZ LOPEZ

El autor de la comedia estrenada ayer en el teatro del Progreso ha obtenido en distintas ocasiones éxitos muy señalados...

«No llores, madre» no es comedia que pertenece al género en que el autor se «mueve» con discreta eficacia...

Y precisamente las escenas cómicas, conseguidas con más habilidad, hacen resaltar lo débil e inseguro del trazo dramático.

El terreno conocido concienzudamente constituye, hoy como ayer, la única defensa material de la infancia.

Las experiencias de nuestra guerra demuestran la falsedad de la teoría de la «guerra corta»...

El coronel Cerdán, en el resto de su artículo, demuestra la eficacia enorme de la organización defensiva...

Informes de Valencia

Acuerdos del Subcomité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. Valencia, 20.—Con asistencia de todos sus componentes se ha reunido el organismo de enlace...

nacional, se denominará en lo sucesivo Subcomité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

De conformidad con lo que solicita la Organización Telefónica Obrera (U. G. T.) y el Sindicato Nacional de Telefonos (C. N. T.)...

Los representantes de la C. N. T. plantean una cuestión relativa al transporte en la provincia de Valencia...

Llegan cuatro ambulancias sanitarias, donativo de los trabajadores de Oette y Lyon

Valencia, 20.—Han llegado a esta ciudad cuatro ambulancias y material sanitario adquirido con donativos de los trabajadores de Oette y Lyon...

Cursillos para mujeres campesinas

El Instituto de Reforma Agraria, deseando capacitar a las mujeres para los trabajos agrícolas con el fin de substituir a los hombres movilizados...

Redacción de LA LIBERTAD Teléfono 27154

REUNIONES

Hoy se celebrarán las siguientes: A las diez de la mañana, Sociedad de Vendedores en General (Sección de Frutas y Verduras)...

SE INAUGURO AYER

La Exposición de periódicos murales

Con asistencia de las autoridades civiles y militares y numeroso público se celebró ayer a mediodía la apertura de la Exposición de periódicos murales...

Tesorería de Hacienda de la provincia de Madrid

Se pone en conocimiento de los señores médicos que están puestos al cobro en periodo voluntario, los recibos de industrial, tarifa segunda...

Los Tribunales de Justicia

Sentencias en Madrid El Tribunal popular número 1 ha condenado a América Penaranda Fernández, por derrocamiento a seis años y un día de internamiento...

guardia, durante su última actuación, ha visto una causa contra José María Carrar, al que se acusa de haber eludido sus deberes militares...

Se ha hecho pública la sentencia en la causa contra veinte acusados de espionaje

Valencia, 20.—Ha sido hecha pública la sentencia recaída en la vista de la causa que se instruyó por espionaje y auxilio a la rebelión contra José Sestas y 20 individuos más.

Han sido condenados a muerte José Sestas y Eduardo Samper, que figuraban como cabecillas de la organización...

Vista de una causa por deserción

Valencia, 20.—Ante el Tribunal permanente de Justicia militar se vio la causa instruida por deserción contra Alberto Guzmán...

Comienza la vista de la causa contra treinta y cuatro presuntos desertores

Valencia, 20.—Ante el Tribunal permanente de Justicia militar ha comenzado hoy a verse la causa instruida contra 34 vecinos de Tous acusados de deserción.

Espectáculos para hoy

(Industria intervenida por el Estado)

TEATROS

GARCIA LORCA (antes Popular).—6, (Que me la traigan) (la revista del éxito). IDEAL.—5,30, La Tempranica y Serafin el pintorero o Contra el querer no hay razones (gran éxito).

SE INAGURO AYER

La Exposición de periódicos murales

Con asistencia de las autoridades civiles y militares y numeroso público se celebró ayer a mediodía la apertura de la Exposición de periódicos murales...

Tesorería de Hacienda de la provincia de Madrid

Se pone en conocimiento de los señores médicos que están puestos al cobro en periodo voluntario, los recibos de industrial, tarifa segunda...

Los Tribunales de Justicia

Sentencias en Madrid El Tribunal popular número 1 ha condenado a América Penaranda Fernández, por derrocamiento a seis años y un día de internamiento...

BANCO HISPANO AMERICANO Capital autorizado 200.000.000 Pesetas Capital desembolsado 100.000.000 Reservas 70.500.000

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde ASTUR.—El fantasma del castillo (en español; graciosísima). AVENIDA.—Sueños de juventud (por Katharine Hepburn y Fred Mac Murray; en español; segunda semana). BARCELONA.—La casta Susana (por Meg Lemonier, Raimu y Henri Garat). BELLAS ARTES.—La vida empiezo (por Loretta Young; una película sólo para mujeres). BILBAO.—Amor gitano (por Mapy Cortés). CAPITOL.—Canción de amor (por Lily Pons y Henry Fonda). DORE.—¡Hola, bombero! (por Bo-casas). ENCOMIENDA.—Pistas secretas (por Fred Mac Murray) y El vengador solitario (caballista). FIGARO.—Asesinato por televisión (un film emocionante; por Bela Lugosi) y Déjame pasar la noche contigo (por Jenny Jugo). GENOVA.—Los dioses se divierten (una película magnífica). GOYA.—Joaquín Murrieta (por Warner Baxter). LATINA.—Hoy, inauguración de la temporada cinematográfica con La última avanzada (en español; por Gary Grant). MONUMENTAL.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre; en español). PADILLA.—Amor de gaucho (Warner Baxter). PALACIO DE LA MUSICA.—Ruta de héroes (por Kate de Nagy y Pierre Richard Wilim; segunda semana). ROYALTY.—Entre esposa y secretaria (por Jean Harlow, Myrna Loy y Clark Gable). SALAMANCA.—El bailarín pirata (magnífico film en colores naturales; segunda semana). TETUAN.—Por el mal camino (por James Cagney). TIVOLI.—Compas de espera (en español; por Richard Barthelmess). CINES DE SESION CONTINUA De 11 mañana a 9 noche ACTUALIDADES.—Semana C. E. C., Chifladuras amorosas, El mundo de la risa, Barrio chino, Bronca en la tienda, El rey de los botones, Tom y Jerry en viaje a la luna (dibujos), Alegre Viena, A las armas, Un paseo por Viena y España al día. GALATRASAVAS.—La tripulación del cielo (la epopeya de la «Gloriosa» francesa). GARRITAS.—Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone). GONG.—La bella Adelina (magnífica revista; por Irene Dunne). MADRID-PARIS.—Amar en ayunas (por Carole Lombard y Preston Foster; segunda semana). De 5 tarde a 9 noche BENAVENTE.—Prisionero del odio (por Warner Baxter). CHAMBERI.—La novia que vuelve (por Claudette Colbert y Fred Mac Murray; en español). DOS DE MAYO.—Titanes del cielo (por Clark Gable y Wallace Beery). ELGANO.—Rebelde (por Shirley Temple). FLOR.—Sombrero de copa (por Ginger Rogers y Fred Astaire). HOLLYWOOD.—Cinco cunitas (en español; interesantísima). METROPOLITANO.—Un perfecto caballero y Venganza de padre (caballista). OLIMPIA.—Hogueras en la noche (española; sensacional). PLEYEL.—Joaquín Murrieta (por Warner Baxter). PRENSA.—La comedia de la vida (por Carole Lombard y John Barrymore). CINES CON FIN DE FIESTA De 5 tarde a 9 noche DURRUTI.—La divina gloria (por Marion Davies). Varietés, por Anita Heredia, Maruja Vidat, Amart y Quarbrine, Conchita Sanchez, Niño Caracol, «Paco el Sorquino». PROYECCIONES.—Capricho frívolo o Un marido de repuesto (en español). Varietés, por Conchita Alonso, Adelita Saavedra, Maruja Quiroga, María Luisa Jiménez, En carnita Iglesias. RIALTO.—Tres meses de vida (por Ewerst Horton). Varietés, por Angelita Ramos, Pepita Tamara, Angelita Hernández, Katy Solera, Carmelita Vázquez. De 11 mañana a 9 noche PANORAMA.—Siempre viva (comedia musical). Varietés, por Carmen Becerra, Olivares y Los Verars. GALLAO.—De 4,30 a 9, programa doble, Campeón ciclista (por Bo-casas) y El infierno negro (Paul Muni). Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8